

«Для нас это просто работа»

Свердловские медики — о том, как проходят их будни во время пандемии коронавируса

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА



Уважаемые медицинские работники Свердловской области и ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём медицинского работника! Труд врача — это призвание, требующее от человека полной самоотдачи, высочайшего профессионализма, ответственности, глубокого знания и решительности.

Основным вызовом 2020 года стала эпидемия новой коронавирусной инфекции. Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин высоко оценил уровень профессионализма и организации работы российских медиков.

В Свердловской области система здравоохранения была оперативно мобилизована на борьбу с коронавирусной инфекцией. В кратчайшие сроки были организованы полноценные инфекционные госпитали, оснащённые всем необходимым оборудованием.

Наши медики, сражающиеся с коронавирусной инфекцией, демонстрируют настоящий героизм, мужество и стойкость, а вся система здравоохранения — высокую надёжность, чёткую работу и хорошую организацию. В Свердловской области развитие и укрепление системы здравоохранения является одной из приоритетных задач социальной политики.

Многолетняя системная работа по повышению качества медицинских услуг в Свердловской области приносит ощутимые результаты. Так, в минувшем году средняя продолжительность жизни в Свердловской области увеличилась на полгода и достигла исторического максимума в 71,8 года.

Большое внимание мы уделяем обеспечению медицинских организаций региона квалифицированными кадрами, ежегодно увеличиваем целевой набор студентов на востребованные медицинские специальности за счёт областного бюджета.

Уважаемые медицинские работники и ветераны отрасли! Благодарю вас за высокий профессионализм, ответственность, преданность делу и умение эффективно работать в чрезвычайных ситуациях.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира, дальнейших успехов в вашей благородной миссии!

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ



Дорогие врачи, медицинские сёстры, руководители и сотрудники учреждений здравоохранения Свердловской области!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём медицинского работника! Этот день даёт нам возможность ещё раз выразить безграничную благодарность людям, которые дарят нам здоровье, надежду и радость жизни.

Низкий вам поклон, наши дорогие врачи, все сотрудники служб скорой помощи, медицинский персонал больницы, поликлиники, обсерватории! Вы приняли на себя первый удар в борьбе с пандемией, и вы с честью справляетесь с тяжелейшей задачей, сдерживая и побеждая коварный вирус.

Депутаты Законодательного Собрания совместно с губернатором, правительством региона делают всё возможное, чтобы помочь медицинским работникам в этот непростой период. Депутатский корпус оперативно принял все необходимые решения, чтобы в регионе своевременно и качественно исполнялись указы Президента России и губернатора Свердловской области.

Вместе с жителями региона депутаты стали активными участниками многочисленных благотворительных акций в поддержку врачей. Парламентарии поддерживают медицинских работников, помогают в решении вопросов по обеспечению учреждений здравоохранения всем необходимым для эффективной работы.

Я уверена, что как бы ни было сложно, мы все вместе обязательно победим пандемию. Важно, что мы не сдаёмся и думаем о будущем. Сегодня в Свердловской области продолжается реализация национальных проектов в сфере здравоохранения, идёт строительство новых медицинских объектов.

Дорогие медицинские работники! В день профессионального праздника примите слова благодарности и признательности за ваш самоотверженный труд. Желаю здоровья, долголетия, благополучия, личного счастья! Низкий поклон вам за милосердие, самопожертвование и смелость, за преданное служение вашему благородному делу!

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила БАБУШКИНА

Завтра, 21 июня, в России отмечается День медицинского работника. Медики у нас всегда были одной из самых уважаемых профессий, но в пандемию коронавируса их труд стал особенно значим.

Наталья ЦЫБИНА, старшая медицинская сестра инфекционного отделения Первоуральской городской больницы:

Работаю в инфекционном отделении уже много лет, поэтому могу сказать, что в позитивной напряжённой ситуации, как сейчас в пандемию коронавируса, мы были в 2014–2015 годах во время эпидемии свиного гриппа.



из личного архива Натальи Цыбиной

Сейчас я работаю и в будни, и в выходные, и в праздники — в шесть утра могу быть уже в больнице, а в шесть вечера ещё не уйти домой.

Не представляю себя в другой профессии, но практически круглосуточная работа утомляет. Я очень люблю путешествовать, поэтому мечтаю уже хоть куда-нибудь слетать или съездить, как только позволит эпидемиологическая обстановка.

Елена ПУРТОВА, заведующая отделением общей терапии ГКБ №14 в Екатеринбурге:

Работаю терапевтом более тридцати лет. Но как и многие мои коллеги из-за пандемии коронавируса прошла экспресс-обучение и с начала мая помогаю в лечении пациентов с COVID-19.



из личного архива Елены Пуртовой

Каждый день в больнице работает по двенадцати медиков на этаже. В нашем корпусе выделено 120 коек для больных COVID-19, и все они сейчас заняты пациентами.

COVID-19 парализовал нашу привычную жизнь, и мы точно выйдём другим из этой пандемии. Хочется просто вернуться к докоронавирусной жизни и почувствовать себя женщиной.

Максим ЛУКАШЕВ, заведующий хирургическим отделением Верхнепышминской центральной городской больницы*:

«Сотрудников своего подразделения вывел на «передовую» ещё в середине апреля. Первые больные начали поступать во второй половине месяца.

Сейчас у нас в стационаре находятся более восьмидесяти пациентов. Из них лабораторно подтверждённых случаев COVID-19 — порядка шестидесяти.

В отделении работают посменно сорок человек. Это сотрудники разных подразделений больницы плюс четыре совместителя, прибывшие на усиление.

Сейчас проблем со средствами индивидуальной защиты нет. Да, в начале работы их количество было ограничено, но и тогда ни один мой сотрудник не приступал к работе без защиты.

Наверное, этот комплекс мер даёт качественную защиту, но психологически всё равно тяжело. Мы работаем в плотном контакте и с больными, и друг с другом, так что риск заражения существует всегда.

Хорошо, что ещё весной перебрался в отдельную квартиру, чтобы не заразить жену и детей — их у меня трое. Иногда гуляю во дворе с сыном и двумя дочками.

Хорошо, что ещё весной перебрался в отдельную квартиру, чтобы не заразить жену и детей — их у меня трое. Иногда гуляю во дворе с сыном и двумя дочками. У нас на территории больницы сотрудники могут находиться с круглосуточностью, чтобы снизить риски для родных.

Дефицит семейного тепла компенсируем общением с коллегами. Поддерживаем друг друга, проводим вместе свободное время. В выходные выезжали на рыбалку узким кругом.

Хорошо, что ещё весной перебрался в отдельную квартиру, чтобы не заразить жену и детей — их у меня трое. Иногда гуляю во дворе с сыном и двумя дочками.

Есть контингент активно протестующих — против запрета на поход в «курилку», против ограничения передвижений и даже против самого пребывания в больнице.

Вячеслав НИКИТИН, врач-хирург ЦГБ №2 в Екатеринбурге:

Практикующим врачом-хирургом работал два с половиной года, но коронавирус внёс большие коррективы в привычную жизнь.



из личного архива Вячеслава Никитина

В первый раз надевать специальный защитный костюм и заходить к пациентам с COVID-19 было страшновато. Защитное обмундирование давило с непривычки.

Думаю, о полноценном отдыхе и здоровом сне сейчас мечтают все врачи. Но больше всего я хочу увидеть своего ребёнка к родителям, поэтому общаюсь с родными только по Интернету, но это ведь совсем не то.

Владимир ЛАНГОЛЬФ, заведующий инфекционным отделением Городской инфекционной больницы в Нижнем Тагиле:

Сейчас мы работаем, как и все другие больницы, где лечат пациентов с коронавирусом: совершаем обход пациентов в «красной» («грязной» зоне) в защитных костюмах.



из личного архива Владимира Лангольфа

На самом деле я больше боюсь заразиться в магазине или общественном транспорте, чем на работе.

Хочется уже просто выпустить последнего больного с COVID-19. После этого нашу больницу закроют на карантин на две недели.

После этого нашу больницу закроют на карантин на две недели. О путешествиях в этом году, вероятно, думать не стоит.



пространения инфекции. Если даже он самовольно покинет больничные стены, то полиция снова его принудительно изолирует.

Фактически объём работы из-за пандемии вырос в три раза. Хирургический корпус работает в режиме сортировочной станции.

Организация рабочего процесса крайне трудозатратна. Нагрузка колоссальная, каждый день с утра до глубокой ночи — звонки, переговоры, изменения в маршрутизации, решения о госпитализациях.

Материалы полсы подготовили Наталья ДЮРЯГИНА, Анна ЧЕРНОБРИВЦЕВА

* Врач Максим Лукашев, который с апреля работал в «красной зоне» и помогал людям с диагнозом COVID-19, в июне сам попал в инфекционное отделение с новой коронавирусной инфекцией.

Дмитрий БЕЛЬСКИЙ, заведующий отделением анестезиологии-реанимации №4 ГКБ №40 в Екатеринбурге:

Сотрудники нашей больницы привыкли работать со сложными случаями заболеваний, прошли несколько серьёзных эпидемий гриппа в разные годы.



пресс-служба ГКБ №40

Первые пациенты с коронавирусом в Свердловской области начали поступать именно к нам, и неуверенности в работе поначалу, конечно, была.

Режим нашей работы сейчас изменился, нагрузки стало намного больше. В отпуск, разумеется, никто не ходит, поэтому я просто мечтаю об отдыхе после окончания пандемии.

Светлана МАЛЫХ, старшая медицинская сестра инфекционного отделения Режевской ЦРБ:

В больнице родного Режа устроилась сразу после медицинского училища: мысли уехать в другое место даже не возникало.



пресс-служба Режевской ЦРБ

В нашем инфекционном отделении остаются только пациенты с бессимптомным течением, поэтому в этом плане не так страшно, как раньше.

Ирина ГОРБУНОВА, заведующая инфекционным отделением Асбестовской городской больницы:

Вопрос о том, быть или не быть врачом, передо мной даже не стоял: моя мама работала фельдшером, поэтому я тоже продолжила семейную династию.



из личного архива Ирины Горбуновой

Когда к нам только поступил первый пациент с COVID-19, то было немного не по себе, но сейчас я и мои коллеги уже вошли в привычное рабочее русло.

Диана МАСЛОВА, врач-инфекционист Красноуфимской районной больницы:

Я работаю здесь с 2009 года, пришла сразу после окончания Уральского государственного медицинского университета.



пресс-служба Красноуфимской РБ

Каждый раз, заходя в «красную зону», испытываю гамму чувств от ответственности до страха. После почти трёх месяцев работа с больными коронавирусом уже не кажется такой опасной.

Особенно тяжело работать в таких условиях в отрыве от семьи. Сейчас риск заражения близких от врачей велик, поэтому я живу одна.

Врач-инфекционист Красноуфимской районной больницы Диана Маслова (первая справа)